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ATA Nº 4083 

 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, com início às vinte horas, 

tendo por local o Plenário da Câmara Municipal de Vereadores desta cidade, realizou-se uma 

SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, a décima terceira Sessão Ordinária da Sessão Legislativa do 

ano de dois mil e vinte e cinco. Iniciando a Sessão, o Presidente desta Casa Vereador Cassiano 

Dreifke da Silva, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Plenária Ordinária, 

e conferindo o quórum regimental, registrou a presença dos seguintes Vereadores: Odelei 

Backes, Marlei Inês Ritterbusch, Gilmar Castanho e Gelci Salete Baudino de Moura do 

Progressistas; Leonardo Krindges do PSDB, Maico Roberto Hermes do PDT; Agenor Finck do 

MDB; e Marlene Soares do PL. Em seguida, o Presidente convidou a Vereadora Marlene Soares 

para proceder a leitura de uma passagem do Livro Sagrado. Em seguida, o Presidente colocou 

em discussão a ATA Nº 4080 da Sessão Plenária Especial realizada no dia dezoito do mês de 

março do ano de dois mil e vinte e cinco. Não havendo quem quisesse se manifestar, a Ata 

acima mencionada foi colocada em votação, tendo sido APROVADA por unanimidade de 

votos. Logo após, o Presidente colocou em discussão a ATA Nº 4082 da Sessão Plenária 

Ordinária realizada no dia vinte e cinco do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Não havendo quem quisesse se manifestar, a Ata acima mencionada foi colocada em votação, 

tendo sido APROVADA por unanimidade de votos. Dando prosseguindo aos trabalhos, o 

Presidente anunciou o início da Primeira Fase da Sessão, ou seja, do PEQUENO EXPEDIENTE, 

com duração de até 30 (trinta minutos) improrrogáveis, que corresponde à leitura das 

correspondências expedidas e recebidas pelo Poder Legislativo. O Presidente convidou o 1º 

Secretário Vereador Odelei Backes e 2ª Secretária Vereadora Gelci Baudino de Moura para 

procederem a leitura das correspondências recebidas e expedidas. Entre as matérias foram 

lidas as seguintes, as quais serão enviadas ao Poder Executivo, atendendo solicitação da Nobre 

Edil: RECOMENDAÇÃO Nº 012/2025 de autoria dos Vereadores Cassiano Dreifke da Silva do 

Progressistas e Marlene Soares do PL, que sugerem ao Poder Executivo analise a possibilidade 

de que sejam providenciadas vagas de estacionamento para deficientes físicos em repartições 

públicas, instituições financeiras, mercados, farmácias, Postos de Saúde, APAE e Hospital, no 

âmbito do Município de Chapada através da pintura de solo (demarcação) de vagas para 

deficientes com o objetivo de melhorar o acesso para esses munícipes”; e RECOMENDAÇÃO 

Nº 013/2025 de autoria do Vereador Cassiano Dreifke da Silva do Progressistas que sugere ao 

Poder Executivo que analise a possibilidade de que seja realizada a pintura de faixas de 

estacionamento com linhas e marcações, sobre o pavimento das vias, delimitando vagas para 

motos e carros, nas ruas principais do Munícipio de Chapada com o objetivo de organizar e 

auxiliar o motorista no momento de estacionar o veículo ou a motocicleta. Também foi lido o 

REQUERIMENTO Nº 014/2025 subscritos pelos Vereadores integrantes desta Casa Legislativa, 

que requerem que o Plenário aprove este requerimento, para que essa Casa Legislativa realiza 
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Sessão Legislativa em homenagem ao Dia Mundial de Conscientização sobre o Autismo a ser 

realizada no dia 15 (quinze) do mês de abril às 20 horas, como forma de informar as pessoas 

sobre o que é o autismo e como lidar com essa condição, em especial no Município de 

Chapada, RS. Dando prosseguimento aos trabalhos, de imediato, o Presidente informou que 

dará início a Homenagem para o senhor José Carlos Ribeiro Amado. Essa homenagem está 

sendo concedida, atendendo o REQUERIMENTO Nº 013/2025 de autoria dos Vereadores 

Cassiano D. da Silva, Gilmar Castanho, Marlei Ritterbusch, Odelei Backes do Progressistas e 

Leonardo Krindges do PSDB, tendo sido aprovado por todos os Vereadores, na Sessão 

Ordinária realizada no dia 25 (vinte e cinco) de março do corrente ano. Em seguida, o 

Presidente solicitou ao Primeiro-Secretário para que procedesse a leitura do histórico de vida 

do senhor José Carlos Ribeiro Amando, que diz: “José Carlos Ribeiro Amado, Nasceu em 

Chapada, no dia 08 de Setembro de 1946, é casado com Erica Mina Begrow Amado, filho de 

Domingos Ferreira Amado e de Rosalina Ribeiro Amado, sendo pai de Patrícia Andréa Amado 

e Leonardo José Begrow Amado e tem como Genro Elton Rodrigues Rigodanzo e Nora Roberta 

Brusque Amado e Netos Rafael Amado Rigodanzo, Cecília Amado Rigodanzo, Camilli Brusque 

Amado e Gabriela Brusque Amado. José Carlos iniciou na Prefeitura Municipal de Chapada, RS 

no ano de 1961 no mandato de Felix Porciúncula Sampaio, com 15 anos de idade, exercendo 

as atividades de auxiliar de escriturário (contínuo). No início de 1962 prestou exame de 

admissão e foi estudar na escola agrícola Celeste Gobatto em Palmeira das Missões, onde 

estudou até o ano de 1964. No início de 1964 foi completar os estudos na escola de iniciação 

agrícola em Porto Alegre, que era a extensão da escola de Palmeira das Missões, no ginásio 

agrícola Senador Pinheiro Machado, também conhecida como Escola do Morro. Em 1966 

concluiu os estudos e formou-se no Curso de Mestria Agrícola. Em 1968 foi contratado pela 

Prefeitura Municipal assumindo o cargo de Escriturário no transcurso do ano de 1968 e com a 

vinda do Delegado de Polícia para Chapada, o Secretário de Segurança Pública do Estado, 

solicitou ao Prefeito que por falta de pessoal na Delegacia para auxiliar nos serviços de 

Datilografia, fosse cedido um funcionário da Prefeitura para exercer as funções de Escrivão 

ADC. Sendo José Carlos nomeado para esta função, onde trabalhou até o início de 1971.  Após 

esta data, regressou para a Prefeitura, exercendo os trabalhos de Escriturário. Passados alguns 

anos, a Prefeitura criou o Cargo de Oficial de Administração e com o auxílio do DPM- Delegação 

das Prefeituras, fez concurso para preenchimento do cargo, somente com os funcionários 

internos. José Carlos foi o servidor aprovado no concurso e assumiu o cargo de Oficial de 

Administração. Passados mais uns anos foi criado o cargo de Inspetor Tributário e aberto novo 

concurso interno. José Carlos novamente foi o servidor aprovado no concurso e assumiu como 

Chefe do Setor de Arrecadação. Através desse setor e com o auxílio do Engº Renato Mattjie 

iniciaram os trabalhos de regularização dos Loteamentos existentes no Município, inicialmente 

o de Domingos Piuco, conhecido como o Bairro do Frigorifico, hoje Bairro Progresso e que 

estava irregular e pendente de Registro. José Carlos, também auxiliou na delimitação do 
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Perímetro Urbano do Município de Chapada e contou com o trabalho dos Engenheiros Paulo 

Siliprandi e Renato Mattjie. De igual modo participou e acompanhou ativamente no controle 

dos serviços e de toda a documentação que se fez necessária na construção do Ginásio 

Municipal Milton Kissmann Kamphorst, como a compra de material, licitações que se faziam 

necessárias, empenhos para pagamentos, tanto dos fornecedores de material, bem como 

pagamentos para os prestadores de serviços, e no final a Prestação de Contas dos atos públicos 

referente ao Ginásio Municipal junto aos Órgãos Estaduais, Secretarias e Tribunal de Contas. 

José foi eleito como 1º Suplente de Vereador nas eleições de 1966 pelo PPB- Partido 

Progressista Brasileiro, e assumiu diversas vezes o Poder Legislativo. Participou de diversos 

cursos que foram ministrados por diversos Órgãos do Estado, exerceu o cargo de Secretário do 

Movimento de Alfabetização, MOBRAL. Também foi presidente da CMD, Chefe de 

Recenciamento, Patrão do CTG Galpão Crioulo por 3 anos. Exerceu seus trabalhos, como 

funcionário da Prefeitura e encerrou como Tesoureiro pelo período de 4 anos na 

Administração do Prefeito Jorge Hofer. Em novembro de 2000 ele se aposentou com a certeza 

de ter realizado um bom trabalho junto as Administrações Municipais. José Carlos participou 

da história do Município de Chapada, pois trabalhou no início do Município com o Prefeito 

Felix Porciúncula Sampaio, depois com José Adelmo Ledur, Osvaldo Vicente Hoff, Ermindo 

Kunrath, Jorge Hofer, Milton Kamphorst e Agenor Finck. Na vida política ingressou no Partido 

Aliança Renovadora Nacional, mais conhecido como ARENA no ano de 1968. Em sua carreira 

política no Município de Chapada, José acompanhou e fez parte em quase todas as Diretorias 

e Comissões Executivas do PDS, PPR, PPB, PP e hoje Progressistas, desde o ano em que fez a 

sua filiação partidária. Ao todo e somente como Secretário do Partido, José trabalhou por 21 

(vinte e um) anos, colaborando em todos os momentos e servindo como conselheiro e amigo 

durante a sua trajetória partidária. A organização e responsabilidade sempre foram marcas de 

sua atuação, sendo que muitas vezes era chamado a auxiliar outros partidos na ordenação dos 

documentos necessários aos Partidos e candidatos, devido ao seu conhecimento quanto as 

regras eleitorais e partidárias. José está partindo para residir com seus filhos, mas deixa um 

legado de companheirismo e retidão no trato da coisa pública, como exemplo de funcionário 

público empenhado a buscar o melhor para seu Município e também como secretário de 

Partido Político, dedicado a fazer o melhor e o certo e assim, será sempre lembrado e 

certamente sua amizade e companheirismo continuarão em nossos corações”. Continuando o 

Presidente Cassiano Dreifke convidou o senhor José Amado, para que se colocasse em frente 

a Mesa Diretora, para receber de suas mãos uma placa de homenagem. Logo após, convidou 

o homenageado senhor José Amado para usar a Tribuna e fez o seguinte pronunciamento: 

“Excelentíssimo Sr. Cassiano Dreifke da Silva, Vereador Presidente do Poder Legislativo 

Municipal, Nobre Vereador Gilmar Castanho, Vice-Presidente. Saúda também o Dr. Marlon 

Kamphorst, assessor jurídico do Legislativo, Vereadores Marlei Inês Ritterbusch, Gelci Baudino 

de Moura, Marlene Soares, Odelei Backes, Leonardo Krindges, Maico Hermes e Agenor Finck. 
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Seus Amigos e Amigas, primeiramente ele agradece a presença de todos e dizer sinceramente 

que não pensou que encontraria dificuldade para falar a eles e por não ter assimilado o motivo 

de tamanha honraria. Se sente feliz e realizado por estar sendo homenageado pelo Poder 

Legislativo do seu município. Se sente na obrigação de dividir esta homenagem com todos que 

o ajudaram e acreditaram nele, sempre se orientando e fazendo que ele pudesse realizar bons 

trabalhos, sempre visando o bem comum em prol dos nossos munícipes chapadenses. Está 

trajetória de 33 anos dedicados ao serviço público municipal foi um grande desafio e ao 

mesmo tempo um trabalho prazeroso. Quer neste momento aproveitar a oportunidade e 

lembrar aqueles que não mais estão entre eles e com os quais muito aprendeu. Agradece a 

eles por tudo que lhe ensinaram e tem a certeza de que onde estiverem estarão olhando por 

eles e guiando por caminhos seguros. Aos seus colegas servidores com os quais trabalhou e 

aos demais servidores presentes e aos vereadores com os quais fez parte nesta casa quando 

foi eleito 1ºsuplente do então partido PPB, Partido Progressista Brasileiro e com os quais 

muito aprendeu, a eles o seu muito obrigado. Porque também fez parte e assumiu por diversas 

vezes uma cadeira no legislativo municipal. Aos seus pais e seus irmãos e irmãs esta 

homenagem também é para eles. Nada na sua vida seria possível se não tivesse recebido deles 

todo o apoio, o carinho e a amizade, além da presença sempre marcante ao seu lado. A sua 

esposa, companheira inseparável, mãe e avó zelosa, amiga de todas as horas, guerreira e 

corajosa o seu mais profundo agradecimento. Gostaria de poder um dia ser capaz de retribuir 

todo o carinho e o amor que tem dedicado a ele e aos seus filhos e netos. Ao seu filho e sua 

filha só pode dizer que ama eles, pois são o maior presente que Deus lhe deu. Obrigada pelo 

apoio, sente orgulho deles. Agradece pelo carinho, confiança e a consideração de todos, é 

grato a Deus pela oportunidade que teve e poder ter prestado seus serviços como servidor 

municipal junto ao poder Executivo e o poder Legislativo do seu município e com seu trabalho 

contribuir para o bem do município e para o bem dos nossos munícipes chapadenses. 

Obrigada pela presença de todos aqui e ao seu lado”. O Presidente agradeceu as palavras do 

senhor José Amado e convidou o Vice-Prefeito e Presidente do Partido Progressistas senhor 

Moacir Antônio Grethe para ocupar a Tribuna, que fez o seguinte pronunciamento: “Iniciou 

dando boa noite a todos que se fazem presentes nessa noite, nessa grande homenagem a José 

Amado. Quer saudar os nossos vereadores, o nosso Dr. Marlon que se faz presente, mas hoje 

ele diz que é um dia muito especial para o Sr. José Amado, escutando a sua trajetória, por tudo 

que ele fez por nosso município, eles como representantes do poder público têm que 

agradecer por todo o que ele fez pelo nosso município, juntamente com os vereadores que 

prestaram essa homenagem, ao prefeito Gelson que não pode se fazer presente hoje porque 

está viajando. O que ele pode dizer, José, é que ele tenha uma boa vivencia no outro estado 

juntamente com os seus filhos, em nome do poder público, obrigado por tudo que ele fez e 

que continue sendo essa pessoa que ele sempre foi. Também tem que agradecer o que ele fez 

juntamente com ele, onde quando ele assumiu a presidência do partido, primeira pessoa que 
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ele foi falar foi com o Sr. José. José, ele tem pouca experiência nisso, ele o ajuda e prontamente 

ele fez tudo o que precisava ser feito, então o que ele pode dizer é, muito obrigado por tudo, 

para o José e seus familiares, e uma boa viajem e tem sempre o esperando de portas abertas 

no nosso município”. O Presidente agradeceu ao Vice-Prefeito e Presidente do Partido do 

Progressistas pelo uso da Tribuna e anunciou aos colegas o início da Segunda Fase da Sessão 

que é o GRANDE EXPEDIENTE, de acordo com o que prevê o Art. 113, do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Vereadores, comunicando que conforme acordo entre os Vereadores 

que somente os Vereadores Gilmar Castanho, Agenor Finck e o Presidente desta Casa irão usar 

a Tribuna. Primeiramente o Presidente concedeu a palavra para o VEREADOR GILMAR 

CASTANHO que fez o seguinte pronunciamento: “Iniciou saudando o Presidente da Casa o 

Vereador Toisso, em nome dele saudar os demais Vereadores, assessor jurídico dessa casa o 

Dr. Marlon, funcionárias dessa casa, pessoas que os estão assistindo através do Facebook, das 

redes sociais, também pessoas que estão com eles essa noite, que saudar o Prefeito municipal 

em exercício, já que o deles está viajando, então o nosso Moacir, nosso prefeito que está 

representando hoje o nosso município, também a primeira dama Eliane e também quer 

saudar o Eloy da rádio, saudar o Secretário da Administração Maçã, também os suplentes de 

vereadores que ele vê aqui, o Telmo que também foi secretário e também as demais pessoas 

que estão aqui e também a nossa sempre Vereadora Salete Damer, que fez um excelente 

trabalho aqui nessa casa. Também chegou o momento de nós saudar o nosso homenageado 

dessa noite seu José Amado e também a sua esposa Erica. O Vereador fala em nome dos 

vereadores da situação, o Odelei, a Gelci, a Marlei e também o Vereador Leonardo. Quer 

agradecer aos Vereadores que quando ele soube que o José estava de muda já, marcando a 

sua mudança, quer agradecer os vereadores, que quando ele apresentou essa ideia de 

homenagear essa excelente pessoa nessa casa, eles seriam injustos se eles não fizessem isso, 

a que diga que a ingratidão deveria de ser pecado ou deveria de ser um crime, e ele como 

Vereador do Partido Progressista, beneficiado por um excelente trabalho que o José fez em 

nosso município, nosso partido, esse pecado, e nem esse crime ele queria carregar, por isso 

juntamente com os nossos Vereadores dessa casa e essa casa então resolveu fazer essa 

homenagem ao José pelo seus trabalhos que o senhor desempenhou em nosso município. O 

Vereador Castanho comenta que o José foi funcionário público, um dos primeiros funcionários 

público, que teve nesse município desde o tempo da emancipação, desde o primeiro prefeito 

o Felix, o José deve de ter passado por vários problemas nesse município, mas continua firme, 

trabalhando, juntamente com a sua família e não desistiu, esses homens, que são poucos já, 

que não desistem por qualquer problema, sempre estão em pé, sempre estão lutando, isso 

eles devem honrar cada vez mais. Vereador tem certeza de que o José teve muitas vitórias, 

mas muitas vezes não foi reconhecido pelo seu trabalho, mas fez a sua contribuição, mostrou 

que não veio simplesmente ao mundo por vir, ele deixou um legado para eles, deixou marcas 

no nosso município, que com certeza jamais eles esquecerão, até por isso eles estão aqui hoje 
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fazendo essa homenagem ao Sr. José, então obrigado pelos serviços prestados para o nosso 

município, mas também ele deve falar pelo serviço que o senhor prestou no nosso partido, 

confessa a ele, seu José, que ele não consegue ver as próximas eleições no nosso município 

sem a sua presença, porque ele é testemunha do trabalho dele e da sua dedicação, nunca 

pedindo nada em troca, mas fazendo pelo bem das pessoas, sempre pensando na 

coletividade, isso o José mostrou para eles que tem como ser um homem integro na política 

como ele foi, então seu José, desde 2012 o Vereador está concorrendo no partido, sempre o 

José esteve ali, nos momentos bons e nos momentos ruins, o Vereador se lembra quando eles 

aqui, juntamente com o Marcelo, onde que eles chegavam aqui sem ser candidato e saiam 

daqui candidato, mas com o apoio do seu José, eles saiam daqui forte, acreditando num 

projeto, o José sempre disse para eles que era possível, ele sempre dizia para eles, que o nosso 

partido é o melhor para Chapada, por isso ele merece ser honrado. 21 anos de trabalho, 21 

anos de dedicação não é para qualquer um, e ele mostrou que é possível acreditar na política, 

quando muitos não acreditam na política, o José continua firme desde o princípio do nosso 

município. Então nessa noite, em nome dessa casa, o Vereador quer agradecer pelos trabalhos 

que o Sr. José prestou como servidor público e também como político do nosso município, 

que em 1996 concorreu com candidatos superfortes, candidatos que tinham expressão, mas 

ainda ele conseguiu chegar em 1º Suplente, então isso mostra que o Sr. José tinha sim um 

trabalho muito importante na comunidade. Então obrigado e em nome dessa casa mais uma 

vez ele lhe homenageia e agradece a essa casa, homenageia e agradece o serviço prestado 

durante todo esse tempo e deseja ao Sr. José e toda a sua família, aonde que eles vão, que ele 

tenha sucesso, que sua família tenha sucesso, e o Vereador tem certeza de que vão ter, mas 

uma coisa ele o pede, continue votando no nosso município, nas próximas eleições que ele 

esteja aqui para votar para eles. Encerrou agradecendo”. Em seguida, o Presidente agradeceu 

as palavras do Vereador Gilmar Castanho e convidou o VEREADOR AGENOR FINCK para usar 

a Tribuna que fez o seguinte discurso: “Iniciou saudando o presidente da casa o Vereador 

Cassiano Dreifke, em seu nome os demais colegas Vereadores, funcionários e assessores dessa 

casa. Saudando o casal José e Erica, o Vereador quer estender essa saudação a todas as 

pessoas que prestigiam esse evento, justíssimo que está sendo feito, hoje a noite para o José, 

juntamente com sua esposa e alguns colegas que trabalharam com ele, saúdam também a 

imprensa que está presente e as pessoas que estão em sintonia com eles nesse momento 

através das redes de comunicação social. O Vereador faz o uso da palavra em nome do 

Vereador Hermes e da Marlene, para expressar a nossa gratidão pelo trabalho que eles 

fizeram ao longo da história aqui no município de Chapada, são quase 80 anos, completa ano 

que vem em setembro, são quase 80 anos de vida dedicado ao serviço público, a atividade, o 

Vereador teve prazer de ser o colega dele em duas oportunidades, como também teve o 

prazer de ser colega da sua esposa e isso o orgulha muito, aprenderam juntos, construíram 

outras coisas em conjunto e cresceram juntos, o ocorreu e o seu José fez referência, o que o 
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Vereador achou muito interessante a família, e esta referência é justíssima, mas ele se permite 

avançar um pouco mais e ele acha que não tem família aqui em Chapada que tem a história 

na prefeitura como a família Amado, desde o seu Domingos, o seu José, o irmão dele 

Verissimo, o ‘Diabinho’ e o Mauro, todos eles trabalharam e ele se permite o homenagear, 

não só o José nesse momento juntamente com os seus colegas Vereadores, mas a família 

Amado pelo trabalho que fez ao longo da história, que certamente continuarão fazendo mais 

por este município de Chapada. O Vereador Agenor enaltece que o Sr. José Amado juntamente 

com sua família, tomou uma decisão bastante difícil que é ir morar num outro estado, mas os 

filhos estão lá, eles estão aposentados e nessa valorização da família como ele citou, o 

Vereador acha que eles querem ser cada dia mais feliz ao longo do que os resta, ao longo da 

nossa vida. E o Brasil tem uma palavra que é só eles brasileiros tem, chama-se saudade, a 

distância pode os separar, mas a saudade Sr. José, sempre vai unir os seus corações, parabéns. 

Encerrou agradecendo. Em seguida, o Presidente solicitou ao Vice-Presidente, Vereador 

Gilmar Castanho, para lhe substituir na direção dos trabalhos e lhe conceder a palavra, para 

poder seu pronunciamento, fazendo uso da palavra o VEREADOR CASSIANO DREIFKE DA 

SILVA (Toisso) que disse o seguinte: “Iniciou saudando os nobres colegas Vereadores, o 

assessor jurídico Marlon, as servidoras dessa casa, as pessoas que os assistem pela TV do 

Legislativo, Facebook e YouTube. Faz uma saudação muito especial as pessoas que os visitam 

hoje em nossa casa, sejam bem-vindas a essa sessão, que é uma sessão são especial para uma 

pessoa tão especial que é o nosso querido José Amado. O Vereador Toisso hoje fala em nome 

de todos os Vereadores desta casa legislativa, uma pequena homenagem a uma pessoa que é 

o Sr. José Amado. É com imensa satisfação que se reúnem hoje para homenagear uma pessoa 

que tem sido um pilar fundamental para o nosso Partido Progressista, mas também uma 

pessoa idônea, exemplar e correta em nosso município, Sr. José Amado, sua dedicação, 

comprometimento e paixão pela nossa causa são verdadeiramente inspiradores, desde o 

inicio da sua jornada, José Amado tem se destacado, não apenas pelo seu trabalho árduo, mas 

também pela sua capacidade de unir pessoas em torno de um objetivo comum, sua visão e 

liderança tem sido essenciais para o crescimento e fortalecimento de nossas iniciativas, 

agradecem por cada hora dedicada, por cada ideia compartilhada e por cada desafio 

enfrentado com coragem e determinação, o Sr. José é um exemplo de que juntos eles podem 

fazer a diferença sendo pessoas corretas e pessoas humildes, hoje celebram não somente suas 

conquistas, mas também a pessoa incrível que o senhor José é, agradecem pela liderança dele, 

pela visão dele e acima de tudo pelo coração gênero dele. O Vereador fala que possam seguir 

o exemplo dele e trabalhar juntos por um futuro ainda mais brilhante para o nosso município, 

só lhe resta o agradecer e então Sr. José Amado o seu muito obrigado”. Dando 

prosseguimento aos trabalhos, o Vice-Presidente declarou encerrado o Grande Expediente, e 

declarou aberta a Terceira Fase da Sessão que é a ORDEM DO DIA, solicitando para que fosse 

feita a verificação do quórum, sendo constatado o mesmo. De imediato, o Presidente colocou 
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em votação o  REQUERIMENTO Nº 014/2025 subscrito pelos Vereadores integrantes desta 

Casa Legislativa, que requerem que o Plenário aprove este requerimento, para que essa Casa 

Legislativa realiza Sessão Legislativa em homenagem ao Dia Mundial de Conscientização sobre 

o Autismo a ser realizada no dia 15 (quinze) do mês de abril às 20 horas, como forma de 

informar as pessoas sobre o que é o autismo e como lidar com essa condição, em especial no 

Município de Chapada, RS, tendo sido APROVADO por unanimidade de votos. Não havendo 

mais matérias a serem apreciadas de imediato o Presidente declarou encerrada a Ordem do 

Dia fase e passou para a Quarta Fase, a das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, pelo tempo 

máximo de cinco minutos, vedado o aparte de acordo com o § 2º do Art. 58 do Regimento 

Interno. Nessa fase, o Presidente desta Casa convidou a todos para participarem da 11ª 

Conferência Municipal da saúde de Chapada, a realizar-se no dia 02 (dois) do mês de abril de 

2025 (dois mil e vinte e cinco) no pavilhão da Comunidade Católica de Chapada, com início às 

13(treze) horas. Convidou também para participarem da formação Lei Lucas Primeiros 

Socorros, a se realizar no Centro de Eventos Milton Kissmann Kamphorst, no dia 02 (dois) de 

abril, com início às 18(dezoito) horas e 30 (trinta) minutos. O presidente comunicou ainda que 

na segunda-feira, dia 07 (sete) de abril, será realizada aqui na Câmara de Vereadores, um curso 

com o Dr. Moacir Sasso de Christo. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão Plenária Ordinária, agradecendo a 

proteção de Deus. O Primeiro-Secretário determinou que fosse lavrada a Ata, que depois de 

distribuída deverá ser votada e aprovada na Sessão Ordinária subsequente a esta, e será 

assinada pelo Primeiro-Secretário e pelo Senhor Presidente. 

Chapada/RS, Plenário Annildo Becker, em 01 de abril de 2025. 

 

 

           Cassiano Dreifke da Silva                                              Odelei Backes 

Presidente do Poder Legislativo                    Primeiro-Secretário do Poder Legislativo 

 

 

 

 

 

 


